

ЗА НАУЧНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), профкома, комитета ВЛКСМ.
МК СНР Саратов. гос. университета им. Чернышевского

№ 17

2 ноября 1935 года

Адрес: Саратов,
Астраханская, 83

Сделаем наше общежитие гордостью университета

У нас есть все возможности сделать общежитие образцовым

Культурно чисто жить, рационально использовать время, готовиться к вступлению в ряды лучших и активных борцов за новую жизнь — наша задача. Эта задача не может быть достигнута односторонним развитием, приобретением знаний, академикой. Нужно серьезно подумать и о своем быте, приучить себя к аккуратности, к чистоплотности. Неаккуратность и нечистоплотность в быту, может перенестись и на нашу работу в будущем на производство. Огромнейший культурный рост нашего Союза предъявляет к нам повышенные требования и отставанию в культурном росте нашего студенчества не может быть места. Мы можем серьезно говорить о нашем росте и в академической работе и в общественной, но наша общежитийская жизнь, организация нашего быта имеют еще много темных сторон. Дирекцией университета создаются все условия для общежитийцев, начиная со смены руководства общежития и кончая разрешением самых элементарных хозяйственных вопросов. Комнаты в общежитии обставляются самой хорошей мебелью приобретаются этажерки, скатерти, дополнительный комплект одежды. Ремонтируется осветительная сеть, обставляются коридоры зеркалами, цветами. Вновь проводится радио и т. д. и т. п. Забота партийного коллектива, профкома, директора и тов. Рязанцева проявляется везде и всюду. Нам создаются все условия для культурной жизни. Сейчас нужно уже смело сказать, что благодаря этим заботам, благодаря внимательному отношению дирекции и серьезной, кропотливой работе зав. общежитием тов. Смирновой, а также общежитийской общественности, мы вышли из того периода когда общежитие представляло из себя самый отсталый участок нашего университета. Мы сейчас имеем образцовые комнаты — 23, 27, 33, 39, 52, 54 и т. д. Эти комнаты и их обитатели красноречиво говорят что нужны только желание и инициатива, чтобы устроить себе хорошую удобную жизнь в общежитии. Наряду с этими товарищами, в общежитии до сих пор есть студенты, которые предпочитают жить в грязи и мероприятия, которые направлены для их пользы, еще не сдвинули их косность и отсталость. К таким относятся комнаты — 18 — старком Пролетарский, 10, 8, 57, 58. Эти товарищи не усвоили еще самых элементарных вопросов санитарии и гигиены. Приказ наркома по просвещению отчетливо говорит товарищам из этих отсталых комнат, как нужно организовать свой быт.

Всем директорам университетов и приуниверситетских рабфаков

Управление университетов и научно-исследовательских учреждений Наркомпроса отмечает, что некоторые директора гос. университетов ослабили свое внимание к вопросам быта и жизни студенчества, что особенно обнаружилось при обследовании общежитий Московского и Горьковского госуниверситетов и Московского историко-филологического института. К новому учебному году студенческие общежития остались неотремонтированными (Камергерское общежитие МГУ), недостаточно оборудованными, в коридорах и комнатах грязь и мусор, матрацы грязные, имеются клопы. Уборка комнат производится очень плохо, в комнатах стоят ящики, корзины и др. вещи, которые загромождают комнату и разводят пыль. Все это создает неряшливость и совершенно некультурный вид студенческих общежитий, в результате чего со стороны самих студентов наблюдается небрежное отношение как к имуществу общежития (порванные, залитые чернилами клеенки, обрванные шнуры электроламп, выбитые стекла внутренних рам и т. д.), так и к поддержанию чистоты и порядка в самих комнатах. Наряду с чистыми, уютными студенческими комнатами в тех же общежитиях имеется большинство комнат, преимущественно

мужских, где студенческие кровати заправлены крайне небрежно, под матрацами и подушками хранится грязное белье, книги и проч. вещи. Студенческие общежития Горьковского университета заселены строительными рабочими (свыше 100 чел.) и студенты частично размещены в учебных корпусах, канцелярии, кабинете директора др. непригодных помещениях. Общее состояние студенческих общежитий Горьковского университета неудовлетворительное. Управление университетов и научно-исследовательских учреждений предлагает директорам гос. университетов и приуниверситетских рабфаков обратить самое серьезное внимание на улучшение быта студенчества и в частности на приведение в полный порядок студенческих общежитий.

1. Установить правила внутреннего распорядка в общежитии, добиваясь исполнения этих правил каждым студентом и применяя к нарушителям самые решительные меры вплоть до исключения из университета (рабфака).
2. Наладить систематическую, тщательную уборку как мест общего пользования, так и студенческих комнат, добиваясь поддержания порядка в них в течение всего дня, а не только в утренние часы уборки
3. Пополнить и привести в полный порядок оборудование общежитий: обеспечить подбор однообразных кроватей в каждой комнате, отремонтировать имеющиеся тумбочки, обеспечить хранение книг не на столах, на окнах, а на этажерках и тумбочках. Престругать все накрывные доски.
4. Установить регулярные и тщательные дезинфекции помещений общежитий, кроватей, матрацев и накрывных досок.
5. Организовать при общежитиях специальные кладовки и обеспечить хранение студенческих вещей в них.
6. Потребовать от студенчества аккуратного содержания кроватей: не допускать хранения под матрацами и подушками вещей (белья, книг и проч.). Добиться аккуратной заправки кроватей, регулярной смены постельного белья.
7. Установить систематический личный контроль директоров университетов (рабфаков) за состоянием общежитий, широко привлекая к этому деканаты и общественность университета (рабфака).

О принятых вами мерах и полной информации о состоянии общежития вашего университета (рабфака) ожидается материал к 1 ноября 1935 г.

И. о. нач. упр. университетов и ПИУ — Калаяв

Алло! кругом молчание

Все студенты общежития с нетерпением ждут, когда начнет говорить радио. Но радио без чувственное, радио не вмешает, молчит. Существует радиоафоризм: «Не все то радио, что молчит». Но у нас оно хоть и молчит, но все же радио и даже есть радист, получающий аккуратно зарплату. Его фамилия Дрыгин, Спросите у него, куда девались

прошлогодние провода? — Растащили, — скажет он. А кто? Неизвестно никому. Швадронов, будучи зав. общежитием, дал распоряжение Дрыгину снять провода со стен. Дрыгин (как он говорит) снял их совсем мало, а снявший остальные провода до сих пор не объявился. Будем надеяться, что новый зав. общежитием заставит загнать радио. А. ЧЕРКЕСОВ

Мы вызываем

Много работы велось среди студентов нашего общежития за создание чистой, уютной комнаты. Но не все еще студенты уяснили себе важность значения бытовой культуры. У нас еще имеется ряд комнат, главным образом мужских, где царят грязь и беспорядок. У нас еще сохранилась часть студентов, которые смотрят на общежитие, как на что-то чужое, где живем временно, и можно прожить без комфорта или отделываться материальной необеспеченностью. Но нетрудно доказать несостоятельность таких рассуждений, т. к. мы имеем налицо прекрасные чистые комнаты. Я скажу о своей комнате № 52. Мы улучшали каждую

деталь, убирали каждую соринку. Дежурные строго исполняют обязанности. Мы каждый день моем пол, один раз в месяц моем окна и дверь, раз в декаду выбиваем матрацы. Не дожидаясь помощи от администрации общежития, мы на свои средства приобретаем необходимые вещи: как стенные часы, клеенку, скатерть, занавесы, цветы и т. д. Благодаря этому, наша комната имеет приятный вид. Мы взяли под свое шефство мужскую комнату № 68 и заключили договор на создание лучшей комнаты. Нужно сказать, что результаты имеются: комната № 68 приняла более лучший вид, но наши подшефные еще

недостаточно старались, чтобы их комнату назвать хорошей. Мы призываем все женские комитеты заключить договоры с мужскими комитетами для того, чтобы помочь им навести чистоту и порядок, для того, чтобы создать красивую, уютную комнату

ЗАТРАВКИНА



М. К. Рязанцев — зам. директора по хоз. части.

УДАРНО РАБОТАТЬ, КУЛЬТУРНО ЖИТЬ

Реализуем решения X—XI пленумов ЦК ВЛКСМ

Решения X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ о массовой, политической и культурной работе, а также и о перестройке работы среди молодежи должны найти свое практическое применение в работе по общежитию.

Комсомол, как авангард молодежи, должен быть образцом в осуществлении и проведении в жизнь этих мероприятий.

Для того, чтобы быть передовым общежитием учебного заведения, как минимум в этом отношении нужно к XVIII годовщине проделать нижеследующее:

Достигнуть безусловной чистоты в каждой отдельной комнате, повести широкую борьбу за личную опрятность студента считая это важнейшим элементом культурного быта; обеспечить наличие у каждого студента зубной щетки и регулярной чистки одежды.

Организовать комнату для самостоятельной работы. Добиться, чтобы каждый студент мог выполнять регламент домашней работы. Широко развернуть социальное соревнование комнат.

Не позднее как к Октябрьской революции зав. общежитием обеспечить студентов об-

щежития радио и радиотеплосетями — каждую комнату, койку.

Необходимо включить в работу красный уголок при общежитии, организовать систематическую культурно-массовую работу.

Каждый комсорг комнаты должен организовать выпуск газет на комнату. Нужно организовать редакционную коллегию и систематический выпуск стенгазеты не реже двух раз в месяц.

Комсорги комнат должны проработать этот вопрос и провести в жизнь мероприятия, которые способствовали бы выдвижению нашего общежития на передовую линию г. Саратова в образцовом культурном отношении каждого в отдельности студента.

Комсорги комнат должны помнить, что к X сезду ВЛКСМ, который будет проходить в начале декабря, надо прийти с хорошими показателями, в основу которых нужно взять марксистско-ленинское воспитание молодежи.

Борьба за культуру, за вежливость, за грамотность, за рациональное использование рабочего времени есть основной вопрос сегодняшнего дня.

М. ЛЕВИН

Правила внутреннего распорядка для студентов, живущих в общежитии СГУ

1. Студенты университета и рабфака (проживающие в общежитии) обязаны неуклонно соблюдать установленные настоящими правилами внутренний порядок и режим в общежитии, как в общественном культурном учреждении (заведении).

2. Все, зачисленные на жительство в общежитие, обязаны в 3-дневный срок сдать паспорт коменданту для прописки в органах РК милиции.

3. Длительное нахождение в общежитии и ночлег, тем более посторонних лиц или студентов университета, не прописанных на жительство, не допускается.

4. Проживающие в общежитии студенты должны иметь необходимый минимум своего постельного белья: две простыни, одну подушку и две наволочки.

5. Все проживающие в общежитии студенты обязаны соблюдать следующий режим:

а) подъем ото сна в 7 час. утра;

б) утренний туалет и уборка комнат с 7 до 8 час. утра;

в) завтрак с 8 час. до 8 час. 20 мин.

г) отход ко сну и тушение света в 24 часа.

6. В каждой комнате избирается из среды проживающих в ней студентов староста комнаты. Староста комнаты получает по описи инвентарь и оборудование комнаты и несет ответственность за его сохранность.

7. Староста комнаты устанавливает очередность дежурства студентов по комнате и следит за выполнением ими обусловленных обязанностей (подметание пола, обтирание мебели, проветривание комнаты, приготовление питьевой воды и т. д.

8. Безусловно выполнять требования санитарного режима в общежитии:

а) два раза в месяц производить уборку комнаты, выколачивать матрацы, подушки, одеяла и т. д.

б) два раза в день подметать пол влажной щеткой — венником и обтирать мебель от пыли;

в) ежедневно после сна и перед сном проветривать комнаты.

г) не курить в комнатах и не плевать на пол, не бросать мусора, окурков и остатков пищи помимо урн или специальных ящиков.

д) аккуратно заправлять койки по рекомендованному образцу, не ложиться на постель в верхней одежде и обуви и не держать под койкой и под матрацем предметов, загрязняющих постель.

е) не загрязнять уборных, умывальников, раковин и писсуаров.

ж) не держать на окнах книг и др. предметов.

9. Категорически воспрещается в общежитии:

а) распивать спиртные напитки, появляться в нетрезвом виде и нарушать порядок;

б) нарушать тишину после 24 часов.

в) находиться посторонним лицам после 23 часов и ночевать без особого разрешения коменданта общежития;

г) стирать и сушить белье в комнатах и коридорах;

д) пользоваться примусами, керосинками и т. п. в комнатах и коридорах, помимо специально отведенного места.

е) выбрасывать мусор в коридор после его уборки и промывки.

ж) хранить запасы продуктов

Неряхам и дезорганизаторам нет места в общежитии

Наши задачи

Бытовые условия студентов университета полностью еще не обеспечивают их требования по ряду причин, не зависящих от дирекции университета.

Студенты часто сами не хотят создавать у себя уют, обстановку, способствующую продуктивной работе. Содержание в чистоте койки, комнаты, мебели и, наконец, порядок под койкой, — все это не требует от студентов материальных затрат. Нужно только приучить себя быть повседневным чистоплотным, опрятным, бережливым. Этого-то как раз и нет. А это главное. Давно прошло то время, когда расстегнутый ворот, шапка на бекрень, грязная кофточка и т. п. считались «признаком хорошего тона» — деловитости и занятости человека. От этого мы ушли дале-

ко. Культурность в быту в настоящее время занимает одно из первых мест. Наша задача общая задача руководителей и студентов университета — дать лучший образец культуры в быту перед другими вузами Саратова.

Часть студентов не хочет выполнять требований администрации, хищнически относится к имуществу, которое принадлежит государству — бьют посуду, ломают мебель, грязнят помещения и т. д. Этому безусловно должен быть положен конец. Виновные в этом должны нести материальную ответственность. Больше того — нерях, дезорганизаторов трудовой дисциплины нужно выгнать не только из общежития, но и из университета.

Зав. общежитием СМЕРНОВА

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ОРАЛОВА

Обладать такими качествами, — грубо обрывать или бесперомно ругать товарища, выполняющего ту или иную работу, могут не все. И тем более с трудом берется, чтобы студенты могли быть совершенно вежливыми.

Но, как это ни странно, такие факты есть. Вспомните фамилию — Оралов. Общежитиец и он хорошо знаком — это студент 5-го курса химфака.

В комнату Оралова заходит однажды комиссия старостата общежития и обнаружив там безобразия в смысле нечистоты и беспорядка, потребовала об-

яснений дежурного. Оралов, будучи дежурным, вместо объяснений, разразился гуганью, пуская в ход «авторитетные» слова и, неистовствуя, стал выгонять комиссию из комнаты.

Можно подумать, что он болен. Ничего подобного. Оралов был вполне здоров. Но он позволяет себе быть в общежитии упрямым, невежливым и даже грубым, что совершенно не к лицу студенту вуза.

Не мешало бы администрации воздействовать на этого «питомца».

4.

ЛУЧШИЕ И ХУДШИЕ КОМНАТЫ ОБЩЕЖИТИЯ

Среди многих студентов СГУ, живущих в общежитии, было в начале учебного года распространено мнение, что в условиях их комнат, особенно больших, невозможно создать чистоту и уют. В настоящее время сами эти студенты доказали обратное, и комнаты их приняли приличный вид. Например, 45-я комната, в которой живут 22 человека содержится в чистоте, коллектив ее заботится о своей комнате, подтягивает отстающих. Но есть еще и такие комнаты, как 82. Комната маленькая, есть все условия для чистоты и уюта, а ее жильцы упорно продолжают жить в хаосе: на полу сор, табуретки разбросаны по всей комнате, койки убраны небрежно.

Вместо подтягивания отстающих, там царит круговая пору-

ка — защищают неряшливых товарищей, считают, что лучше и быть не должно. Из них не действуют ни замечания комиссии, ни пример ближайших соседей — 81 комната, которая может служить показателем чистоты для всех мужских комнат. Не надо ждать, что и 82 комната последует примеру лучших и не захочет быть самой худшей комнатой общежития.

ка — защищают неряшливых товарищей, считают, что лучше и быть не должно. Из них не действуют ни замечания комиссии, ни пример ближайших соседей — 81 комната, которая может служить показателем чистоты для всех мужских комнат. Не надо ждать, что и 82 комната последует примеру лучших и не захочет быть самой худшей комнатой общежития.

Практические мероприятия

По общежитию к 18 год. Октября

1) Заключен договор на дезинфекцию общежития и всего имущества.

2) Отпечатаны правила внутреннего распорядка.

3) Оборудовано 100 точек радиосети в общежитии.

4) Заканчивается острасивание досок для кроватей.

5) Оборудуется гладильная — примусная комната для студентов.

6) Дооборудуется электросеть в общежитии студентов.

7) Закончена вставка стекол по всем комнатам.

8) Проводится промазка летних и зимних рам.

9) Увеличен штат уборщиц на 2 единицы для лучшего обслуживания студенческого общежития.

Ответ. редактор ТИХОНОВА

Крайлит В—2553. Заказ № 1768

Тираж 600

Типография «Коммуниста»

Зав. общежитием СГУ

СМЕРНОВА

Утверждаю: директор СГУ

ХВОРОСТИН